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Anlage 26c 
zu § 75 d i.V.m. § 61 Absatz 5 Satz 1 KWahlO 

 
 

Niederschrift über die Sitzung des Wahlausschusses 
 
zur Feststellung des Wahlergebnisses der Wahl des Bürgermeisters 
 

Ort, Datum 

Dülmen, 16.09.2020 

 
 
I. Zur Feststellung des Ergebnisses der Wahl des Bürgermeisters der Stadt Dülmen am 

13.09.2020 trat heute, am 16.09.2020 nach ordnungsgemäßer Einladung der Wahl-
ausschuss zusammen. 

 
Es waren erschienen: 

1. Frau Bürgermeisterin Stremlau als Vorsitzende 

2. Brambrink, Markus (CDU) als Beisitzer 

3. Holtrup, Annette (CDU) als Beisitzerin 

4. Kwiatkowski, Martin (SPD) als Beisitzer 

5. Pross, Manuela (CDU) als Beisitzerin 

6. Rathke, Detlev (B90/Grüne) als Beisitzer 

7. Rochol, Matthias (SPD) als Beisitzer 

8. Schlief, Olaf (SPD) als Beisitzer 

9. Sondermann, Gabriele (CDU) als Beisitzerin 

10. Wohlgemuth, Christian (FDP) als Beisitzer 

 
Es fehlte entschuldigt: 

1. Twiehoff, Hans (CDU) als Beisitzer 

 
Ferner waren zugezogen: 

Stadtangestellte Corinna Wohlert als Schriftführerin 

  

Städt. Verwaltungsdirektor Volker Dieminger von der Verwaltung 

Stadtangestellter Dirk Meerkamp von der Verwaltung 

Stadtangestellte Jennifer Höltken von der Verwaltung 

 
Ort und Zeit der Sitzung sowie Tagesordnung waren nach § 75 a i.V.m. § 6 Absatz 2 
Satz 1 der Kommunalwahlordnung (KWahlO) bekanntgemacht worden. 
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II. Der Wahlausschuss nahm Einsicht in die Wahlniederschriften und in die als Anlage 
beigefügte Zusammenstellung der Ergebnisse.  
 
Der Wahlausschuss nahm folgende rechnerische Berichtigungen in den Feststellun-
gen der Wahlvorstände vor: 
 
./. 
 
 

 
Er trug Bedenken vor gegen die folgenden Entscheidungen der Wahlvorstände über 
die Gültigkeit oder Ungültigkeit von Stimmzetteln1: 
 
./. 
 
 

 
 

III. Die Aufrechnung der Ergebnisse sämtlicher Stimmbezirke einschließlich des Ergeb-
nisses der Briefwahl nach der als Anlage zu dieser Niederschrift beigefügten Zusam-
menstellung nach Stimmbezirken (gem. Anlage 25a KWahlO) ergab folgendes Ge-
samtergebnis: 

 
Kennziffer2   

A Wahlberechtigte 38.236 

B Wähler/innen 22.292 

C Ungültige Stimmen 403 

D Gültige Stimmen 21.889 

 
Von den gültigen Stimmen entfielen auf 
 
Bewerber (Name) Name/n der Partei/en oder  

Wählergruppe/n, Kennwort 
Stimmen 

1. Hövekamp, Carsten Christlich Demokratische Union 
Deutschlands (CDU) 

11.033 

3. Kübber, Florian BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 
(GRÜNE)  

3.030 

6. Wilms, Jochen Einzelbewerber 7.826 
 
 

IV. Nach § 46 c Abs. 1 und 2 Kommunalwahlgesetz Nordrhein-Westfalen (KWahlG) ist 
gewählt, wer mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen erhalten hat. Gibt es nur einen 
zugelassenen Wahlvorschlag, ist der Bewerber gewählt, wenn sich die Mehrheit der 
Wähler/innen für ihn entschieden hat. Erhält keiner von mehreren Bewerbern mehr als 
die Hälfte der gültigen Stimmen, findet eine Stichwahl unter den beiden Bewerbern 

                                            
1 Der Wahlausschuss ist an die hierüber getroffenen Entscheidungen der Wahlvorstände gebunden. Die 

Bedenken in der Wahlniederschrift dienen als Unterlage für die Wahlprüfung 
2 Kennziffer nach der Zusammenstellung der Anlage 25 KWahlO 
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statt, die bei der ersten Wahl die höchsten Stimmen erhalten haben. Bei Stimmen-
gleichheit entscheidet das von der Wahlleiterin zu ziehende Los darüber, wer an der 
Stichwahl teilnimmt. 
 
Mehr als die Hälfte der gültigen Stimmen sind 10.945 Stimmen. 
 
Der Wahlausschuss stellte fest, dass der Bewerber Hövekamp, Carsten (Wahlvor-
schlag Nr. 1) mit 11.033 Stimmen mehr als die Hälfte der abgegebenen gültigen Stim-
men auf sich vereinigt hat und dieser damit gewählt ist 

 
 

V. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden (TOP 3) 
 

Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden lagen nicht vor. 
 
 

VI. Anfragen von Ausschussmitgliedern (TOP 4) 
 

Anfragen von Ausschussmitgliedern lagen nicht vor. 
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VII. Die Wahlleiterin verkündete das Wahlergebnis. Die Verhandlung war öffentlich. Vor-
stehende Verhandlung wurde vorgelesen, von der Wahlleiterin, den Beisitzern und Bei-
sitzerinnen sowie der Schriftführerin genehmigt und wie folgt unterschrieben: 

 

1. Frau Bürgermeisterin Stremlau als Vorsitzende gez. 

2. Brambrink, Markus (CDU) als Beisitzer gez. 

3. Holtrup, Annette (CDU) als Beisitzerin gez. 

4. Kwiatkowski, Martin (SPD) als Beisitzer gez. 

5. Pross, Manuela (CDU) als Beisitzerin gez. 

6. Rathke, Detlev (B90/Grüne) als Beisitzer gez. 

7. Rochol, Matthias (SPD) als Beisitzer gez. 

8. Schlief, Olaf (SPD) als Beisitzer gez. 

9. Sondermann, Gabriele (CDU) als Beisitzerin gez. 

10. Wohlgemuth, Christian (FDP) als Beisitzer gez. 

 Frau Corinna Wohlert als Schriftführerin gez. 

 
 


